
Aplicaţii la disciplina Bazele Proceselor de Fabricaţie 

1. Să se calculeze rugozitatea suprafeţei unei piese prelucrate prin strunjire Rmax. Se dau: raza la vârf a sculei 

r=1 [mm] şi avansul f=0,1 [mm/rot]. 

Răpuns: 

 

Se foloseşte formula: 

 

 

2. Prelucrarea prin frezare cilindro-frontală a unei piese din oţel se realizează cu o sculă cu diametrul Dc=100 

[mm], z=10 [dinţi], turaţia sculei n=1000 [rot/min] şi avansul pe dinte fz=0,1 [mm/dinte].  Să se calculeze: 

viteza de aşchiere vc şi viteza de avans vf. 

Răpuns: 

 

 

 

 

3. La prelucrarea prin găurire cu burghiul din plin a unui oţel (de ex. 42CrMo4) forţa de aşchiere este 

Fc=6000 [N], iar viteza optimă de aşchiere este vc=100 [m/min]. Să se calculeze puterea de aşchiere. 

Răpuns: 



 

 

4. La strunjirea cilindrică fără umăr a unei piese de lungime l=100 [mm], lungimile de intrare şi ieşire în 

material sunt lsi=loi=2 [mm]. Să se calculeze timpul de bază mecesar, ştiind ca prelucrarea se desfăşoară în 

i=2 [treceri], cu avansul f=0,1 [mm/rot] şi turaţia n=1000 [rot/min]. 

 

Răpuns: 

 

 

 

 


